

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetési ár: havonta és vidéken
 Egy óra 70 korona. Negyedévre 170 korona.
 Félévre 340 korona. Egész évre 660 korona.
 Munkáltsági költség kivételével minden szeg.

Feloldó szerkesztő és lektorátus
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám. A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Egy szám ára 3 korona

Se vége, se hossza

a felszínre vetett ellentéteknek. Amióta a nagy felborulásból feltápáskodott a nemzet s igazán egyetértő és együttlévő munkára lenne szükség, mindig támadnak gáncsvetők, akik a jó Isten tudja, hányféle jelszót dobznak ki és akadályokat gördítenek a nemzetépítési nagy munka elé.

Hát minden jelszóval félre. — Akár ilyen, akár olyan. Egyről van és csak egyről lehet szó: Magyarország, ezt a megnyirbált, lerongyolt, megtöviskosztorozott szép országot, ezt az irigyelt és mégis megcsufolt nemzetet újra erőssé, naggyá, hatalmasá tenni.

Ez a jelszó kellene, hogy utat találjon minden igaz magyar ember szívéhez: ez a jelszó az, mely egyesíteni hivatott ennek az országnak minden önzetlenül érző és gondolkodó fiát.

Miért hárta szété húzás, miért az akarnokok törtétele, a demagógok handabandázása? Mit akarnak? Micsoda jogokat? Micsoda egyéni érvényesülést? Micsoda kiváltságokat és micsoda hatalmat? Értsék meg jól, hogy mindaddig, míg a botor elvakulásokkal és tulhajtott igazságokkal forradalmakba döntött s miatta lerongyolt, elgyöngült és megszegényedett szép Magyarország újra talpra nem áll; újra irigyelten ész, erős és hatalmas lesz; addig itt mender ugrádozás, politikai gáncsvető lármá olyan színben tűnik fel, mintha zavart szeretne felidézni s abban halászni.

Itt most csak lemondani, áldozni, dolgozni kell s honpolgári lelkesedéssel támogatni azt a törekvést, amely az országépítő nagy és magasztos, mindenünk előtt szent célok felé vezet.

Előbb jöjjön rendbe minden. Gyönyörködünk összetartásunk és együttérzésünk nagy munkájának gyümölcsében: a nagy és hatalmas, a dicső és erős Magyarországon s azután jöjjünk jelszavakkal, pártokkal s egyéb kívánságokkal. Addig senki semmivel. Első az ország, első a nemzet. Ezt értse meg minden hű fia a hazának és ezt igyekezzék megértetni azokkal is, akik más utakat szeretnének a számára kijelölni.

Szedi áldozatait a nátha.

Stuttgart, jan. 7. November 6-tól dec. 31-ig a városban 384 ember halt meg náthában és tüdőgyulladásban. Nagystuttgartban a heti megbetegedések száma százánál többre emelkedett.

Huszonnyolc községet csatolnak vissza Magyarországhoz a jugoszláv határon.

A határkiigazító bizottság meghozta döntését. A vendek a Mura folyó vidékén is népszavazást kívánnak. A Drávamenti határkiigazítás ezután következik.

A Délvidéken működő határkiigazító bizottság a Lendva folyó melletti munkálatokat befejezvé, most hirdette ki a határkiigazításra vonatkozó döntését, a mely az egész környéken a hazafias vend lakosság körében leirhatatlan örömet keltett. A határkiigazító bizottság egyhangú határozattal, természetesen, hogy ebben a szerb megbízott nem vett részt, az ország határát a Lendva folyótól számítottnak mintegy 800 méterrel mélyebben állapította meg Jugoszlávia felől és így Zala és Vasvármegyének mintegy 28 községe kerül vissza Magyarországhoz.

Ez a legnagyobb eredmény, a melyet eddig határkiigazításnál Magyarország javára elértünk. A visszacsatolandó községek között van Alsólendva is, amely gécpontja volt a Vendvidéknek és mindig erős bástya volt a magyar kulturának. A visszafelt községek lakossága teljesen

magyar és éppen ezért az ettől a trüflettől délre lakó magyar érzelmi vendek között z elégedetlenséget keltett, mert ők is minden áron vissza akarnak kerülni Magyarországhoz. Azt kívánják, hogy a Mura folyónál is rendelkezjenek a népszavazást az antant, mert ők a megtartandó népszavazáson kellőképpen demonstrálni akarnak Magyarországhoz való ragaszkodásuk mellett.

A határkiigazító bizottság pár nappal ezelőtt Nagykanizsára érkezett, ahonnan a bizottság tagjai szabadságra mentek és január 25-én folytatják működésüket, a Nagykanizsától Letenyéig terjedő területen. Így a Dráva melletti kiigazítás csak ezután fog következni. A lakosság a legnagyobb bizalommal várja a bizottság látva a lakosság hangulatát, itt is meg fogja változtatni az eddigi határvonalat és nagyobb területet fog Magyarország javára megítélni.

Bethlen döntő lépésének hatása.

A politikai helyzet.

Budapest, jan. 7.

Gömbös Gyula nemzetgyűlési képviselő a politikai helyzetről a következőket mondotta:

Bethlen István gróf miniszterelnök elhatározása tehát egy újabb politikai periódus kezdetét jelenti, amelyben elől a küzdelem, a jelenlegi jogrend és azon frakciók között, amelyek között, amelyek ezen jogrendet meg akarják bukztatni.

A Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártja, mivel a miniszterelnök azt követeli, hogy választson közte és az Andrássy-frakció között, nehéz elhatározás előtt áll és épen ezért nem hiszem, hogy gyorsan tudna dönteni ebben a kérdésben. Azonban, ha csak 10—15 képviselő e pártból átjönne hozzánk, akkor velük és azokkal a disszidensekkel, akik Klebelsberg Kunó gróf és Fáy Gyula körül csoportosulnak, meg volna az a bázis, a mellyel tovább lehetne folytatni a miniszterelnök által kitűzött program megvalósítását parlamentáris formák között. Néze-

tem szerint mivel a keresztény párt egyik frakciója a liberálisokkal és zsidókkal szövetségbe, a keresztény gondolat további megvédése a keresztény kiscgazdapártra, illetőleg az új egységes kormánypártra hárul.

Átcsoportosulnak a pártok.

A kiscgazdapárt csütörtöki vacsorája meghozta a döntő fordulatot. A miniszterelnök elhatározást nagy meglepetést keltett. A keresztény párt tagjai pénteken egész napon át tartó megbeszélést folytattak. Az egyes frakciók külön-külön tanácskoztak.

A miniszterelnök által teremtett új helyzet Vass József kultuszminisztert és társait arra kényszerítette, hogy a szerdai állásfoglalásukat revízió alá vegyék.

Bethlen István gróf miniszterelnök elhatározó lépése követé kezében a nemzetgyűlési pártok átcsoportosulása egy-két napon belül végbemegy. A pártok elhelyezkedése azon az alapon történik meg, amit nagyatyádi

Szabó István baresi beszámolójában megjelölt.

A nemzetgyűlés szabad király választó és legitimista elemét tömörülnek egymással szemben. Elérkezett a nyílt szünet ideje.

Nagyatyádi Szabó Istvánt a kormányzó péntek délelőtt kihallgatáson fogadta.

A disszidensek értekezlete.

A disszidens képviselők csoportja ma délben értekezletet tartott, amelyen azonban nem hoztak határozatot, mert a képviselők nagyrésze vidéken tartózkodik. Holnap dönteni fognak további megatartásukról.

Nagyatyádi egy millió embert is tudna mozgósítani.

A sajtó egy bizonyos részében téves magyarázatokkal nagyatyádi Szabó Istvánnak a kiscgazdapárt vacsoráján elhangzott beszéde ama részét, amelyben arról szólt, hogy szükség esetén egy millió embert is tudna mozgósítani.

Illetékes helyen kijelentették, hogy nagyatyádi Szabó István beszédének ez a része úgy hangzott, hogy egy esetleg megismétlődő királypuccs ellen — igenis akár egy millió embert is tudna mozgósítani és Budapestre hozni, de nem a főváros, hanem a lázadók ellen.

A miniszterelnök helépéséről.

Budapest, jan. 7. Beavatott helyen munkatársunk előtt gróf Bethlen István miniszterelnöknek a kiscgazdapárt csütörtöki vacsoráján mondott beszéde kapcsán az alábbi nyilatkozatot tették:

— A miniszterelnök híven az új kormány megalakulásakor kifejtett programjához, a zárt pártviszonyok rendezésére az időpontot elérkezettnek látja, hajlandóságát nyilatkozta ezért arra, hogy a kiscgazdapárttal egyesüljön. Ez az egyesülés már régóta várt döntő lépés a miniszterelnök tervének keresztülvitelére, amely egy egységes szilárd kormányzópárt megalakulására irányul. A mozgalom célja mindazok egyesítése, akik a fennálló törvényes rend megerősítésében látják a nemzet további fennmaradásának egyedüli biztosítékát.

A korona 85.

Társadéki jelentések.

Budapest, jan. 7. Magánforgalomban a valuták: Árfolyamok, melyek közül az utolsó szám jelenti a déli árfolyamot, a következők: Dollár 613-18-15, márkák 33v-41-39, lei 481-83, dinár 795-805, líra 2625-50, osztrák ezres 9 ötnyelcad, háromnegyed, 10 ezres 9 és egynyolcad, agy negyed, Napoleon 2415-35.

A nemestémek piacon ezüst korona 35 háromnegyed, 36 fél, forint 91-93, ezüst 2 koronás 71 és fél, 72 és fél, ezüst 5 koronás 178 és háromnegyed, 181 és egynegyed, 10 koronás magyar arany 1270-240, 20 koronás arany 2460-480.

Sertésjelentés: Szabadvásári maradvány 2313 sertés és 190 süldő, érkezett 64 sertés, eladott 200 sertés.

Árak: Zsírsertés fiatal nehéz 75-82, könnyű 60-75 korona.

Zártvásári maradvány 207 ser 16s, érkezett semmi, eladott 16. Árak: Zsírsertés fiatal nehéz 80, könnyű 64-80 korona.

Zürichi zárlat: Berlin 277 és fél, Hollandia 18975, Newyork 517, London 2174, Páris 4155, Milano 2235, Prága 840, Budapest 85, Zágráb 180, Varsó 18, Bécs 18, osztrák bélyegzett 10.

Táviratok.**Schratt Katalin körútja.**

Schratt Katalin a bécsi Burgszínház világhírű művésznője elindul amerikai körútjára, ahol esténként 500 dollár tiszteletdíjat kap, a legnagyobbat, amit eddig Amerika európai művésznőnek fizetett, Budapestre utazik és egy szavaló estét tart.

Az Ausztriával való tárgyalás előkészítése.

Budapest, jan. 7. Péntek délután Bethlen István gróf miniszterelnök elnöklésével a szakminiszterek és csodók bevonásával a miniszter elnökségen értekezletet tartottak, amelynek tárgya az Ausztriával legközelebb felveendő tárgyalások anyagának előkészítése volt. A tárgyalásokon tudvalevően a velencei egyezményből folyó gazdasági, pénzügyi és egyéb hasonló kérdések kerülnek sorra.

**A legolcsóbb naptár
1922. évre
a Kossuth naptár.**

**Húsz koronaért
kapható a Debreceni Ujság
kiadóhivatalában.**

Bernolák Nándor beszámolója.

Ma délután három órakor lesz a Bika dísztermében.

Dr. Bernolák Nándor népjóléti miniszter, Debrecen város III. kerületének országgyűlési képviselője az eddigi tervtől eltérően nem vasárnap reggel, hanem ma, vasárnap délután két órakor érkezik Debrecenbe. A miniszter eredeti programjától eltérő újabb elhatározását az a körülmény tette indokolttá, hogy a szombat esti rendkívül fontos minisztertanácson feltétlenül részt kellett vennie.

A miniszterrel egyidejűleg Debrecenbe érkezik neje is és így a debreceni pártelnökség kéri a női tábor tagjait, hogy a ma délutáni fogadtatáson minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

Dr. Bernolák Nándorral Debrecenbe érkeznek még Oláh Dániel, Legeza Pál, Szabó József, Szabó Zoltán, Birta József és Uzetty Ferenc képviselők is.

A miniszter délutáni beszámolója után, miután kíséretével még este fél tizenkét órakor vissza utazik a fővárosba, sem magánosoknak, sem testületeknek kihallgatást nem ad. A legközelebbi időn belül több napi tartózkodásra Debrecenbe ér-

kezik, amikor is mindenkinek rendelkezésére áll.

Az estére tervezett társasvacsora is elmarad.

Dr. Bernolák Nándor mai beszámolójának rendkívüli jelentőséget ad a minapi szenzációs politikai fordulat, amelynek kialakulását nemcsak Debrecen polgársága, de az egész nemzet izgalommal várja. Harmadik kerületünk képviselője a kormány tagja, tehát be van avatva a politikai dolgokba s éppen ezért várjuk nagy érdeklődéssel vasárnap délutáni beszámoló beszédét. Ki kell térnie a politikai helyzet alakulására. Meg kell világítania előttünk a dolgokat a maguk valóságában, hogy a polgárság is tisztán lásson.

Azt hisszük, a Bika hatalmas méretű terme szűknek fog bizonyulni a vasárnap délutáni beszámolóra, mert minden keresztény erkölcsű, nemzeti érzésű magyar ember ott lesz, — hogy hallja a minisztert a nemzetnek e sorsdöntő napjaiban, a midőn mindnyájan szívszorongva várjuk a politikai helyzet kialakulását.

A nagyhatalmak konferenciájának határozatai.

Márciusban gazdasági és pénzügyi konferenciát hívnak össze, Mily feltételek mellett adnak hitelt.

Cannes, jan. 7.

A konferencia bizottsága a következő határozatokat fogadta el:

A konferencián összegyűlt szövetséges hatalmak egyetértéssel abban a gondolatban, hogy március havának első napjaira gazdasági és pénzügyi konferenciát kell összehívni és fel kell szólítani minden európai hatalmat, Magyarországot, Németországot Ausztriát, Bulgáriát és Oroszországot, hogy képviselőjüket küldjék ki. A Cannesben képviselt hatalmak azon a nézetben vannak, hogy egy ilyen konferencia valóban lényeges etappját jelentené Közép- és Kelet-Európa gazdasági helyreállításának az útján és az a szilárd meggyőződésük, hogy minden ország miniszterelnökének lehetőleg személyesen kellene résztvenni, hogy azokat a határozatokat, amelyek a konferencia ajánl, a lehető leggyorsabban kövessék megfelelő cselekedetek. A szövetséges hatalmak a nemzetközi kereskedelemnek egész Európában való újrafelvételét és valamennyi ország segítő forrásainak kiépítését szükségesnek tartja arra, hogy a termelés fokoztassék és az európai népek szenvedései enyhüljenek.

Az egyes nemzetek nem vándorolhatnak maguknak azt a jogot, hogy egymásnak olyan elveket diktáljanak, amelyek szembentartóak a belső gazdasági életük és kormányrendszerük szándékainak berendezésére. Minden or-

szágnak a maga dolga, hogy olyan rendszert válasszon magának, amelyet a legjobbnak tart, mindazonáltal csak akkor volna lehetséges külföldi tőkék felett rendelkezni, amelyekkel az országoknak segítségére kívánnak lenni, ha azok a külföldiek, akik a pénzt adják, biztosítékkal rendelkeznek a felől, hogy javaikat és jogaikat tiszteletben tartják és biztosítják nekik vállalkozásukat. A bizottságnak ezt az érzetét csak azzal a feltétellel lehet helyreállítani, ha a népek, vagy azoknak a népeknek a kormányai, amelyek külföldi hitelekhez kívánnak jutni, szabad akaratukból a következőkre kötelezik magukat:

1. Elismerik mindazokat a közadósságokat és kötelezettségeket, amelyeket államokkal, közösségekkel, vagy más nyilvános testületekkel szemben vállaltak, vagy a jövőben vállaltak. Továbbá elismerik azt a kötelezettségeket, hogy minden olyan esetben, amikor külföldi érdekek a tulajdon elkobzása, vagy zár alá való vétele következtében kárt szenvedtek, jóvátételt, vagy kártalanítást teljesítsenek.

2. Törvényes és jogi rendszert állítanak fel, amely valamennyi kereskedelmi és egyéb szerződés pártatlan végrehajtását szankcionálja és biztosítja. A népeknek lehetővé kell tenni, hogy csere áruk felett rendelkezzenek, amelyek általában azoknak a pénzügyi és valutáris viszonyoknak felelnek meg, amelyek-

nek meg kell tenniük, hogy a kereskedelemnek a szükséges kezességét biztosítsák.

Minden népnek kötelessége kell magát, hogy tartózkodjék minden olyan propagandától, amelynek az volna a célja, hogy más országokban a rend és a politikai helyzet felborulását idézze elő.

Ujdonságok

Gsonka Magyarország — nem országl
Egész Magyarország — menyországl

A Debreceni Ujságra a mai naptól előfizetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kossuth utca 3. sz.

Esküvő. Ferenczy József Debrecen sz. kir. városi nyilvántartó és Gájassy Margitka neje. Gájassy János debreceni ügyvéd nővére házasságot kötöttek.

Vallásos estély. F. hó 8-án d. u. g órakor, a Nyilas telepi elemi iskolában vallásos estély lesz, biblíamagyarázattal, énekszámokkal és szavatokkal. Bibliát magyaráz Uray Sándor lelkész.

Eljegyzés. Holb Péter eljegyezte Hajas Tinikét. Minden külön értesítés helyett.

A Kaszinó táncestélye. A debreceni Kaszinó f. hó 21-én este rendezi első táncestélyét. Belépő díj személyenként 100 korona. A tiszta jövedelem jótékony célra fog fordíttatni, miért is felülfizetéseket köszönettel fogad az igazgatóság.

A Debreceni Patronage Egyesület Karácsonyfa-est rendezőbizottságának elszámolása. A Debreceni Patronage Egyesület karácsonyfájára és a szegény gyermekek felruházására pótlólag a következő adományok folytak be: Ricki Anjal 100 K. Dancs György, a fiatalkoruak bírása, a 70. sz. gyűjtő ívén 340 K. Greskó Sándor 60 K. Mező Sándor, a fiatalkoruak ügyésze, 100 K. Havas Kálmánné 30 K. Magyar Ált. Hitelbank 300 K. Dr. Kesserü Lajos, aörvényészi elnök 39. sz. gyűjtő ívén 1355 K. A Gazdak Sütődéje 1232 K. Összesen befolyt 50,258 K 40 f.

„Csaba”-bál. —Az orvosi „Csaba”-bajtársi egyesület f. hó 28-án, este 9 órai kezdettel tartja szigorú zártkörű első bálját Debrecenben, az „Arany-Bika” összes helyiségeiben. A bál sikerén a száz tagu rendezőség élén Dr. Hüttl Tivadar egyetemi tanár ur tádozik. Meghívókat előjegyezni lehet a „Csaba”-bajtársi egyesület hivatalos helyiségében (Simonyi-ut 16-l., I. em., Tisza István-internátus), naponként 12—1 óráig.

Népesedés. Az elmúlt héten született 65 gyermek; 37 fiú, 25 leány. Halva született 3.

Esperantisták! Az Esperanto nyelvnek nemzetünk és hazánk érdekében való hasznosítása céljából felhívom az Esperanto nyelvet ismerőket, hogy egy helybeli „Esperanto kör” megalakítása céljából való előzetes megbeszélés végett közelebbi érintkezés keressenek Teloky 31. alatt alulírottakkal: Fagon, Treszka Deegito de U. E. A. és Török Péter.

Ügyvédek értekezlete. Felkérem a debreceni ügyvédi kar tagjait, hogy a forgalmi adó tárgyában a Kamara helyiségében 1922. évi január hó 11. napján (szerdán) délután 5 órakor tartandó értekezleten megjelenni sziveskedjenek. Dr. Kőrösi Kálmán, kamarai elnök.

Az ÉME III. kerületi alcsoporthoz választmányi tagjai jan. 8-án (vasárnap) d. u. 5 (17) órakor, az Egyház-tér 13. szám alatti clubhelyiségben fontos ügyek megtárgyalására barátságos összejövetelt tartanak. — Akik meghívót esetleg nem kaptak: sziveskedjenek a fentiek tudomásul venni. Az összes vál. tagok feltétlen és pontos megjelenését ez uton is kéri a vezetőség.

A Keresztény Nemzeti Liga debreceni osztálya hétfőn, jan. 9-én, d. u. 6 órakor, a városházán, a közgyűlési terem melletti szobában (polgármesteri iktatóhivatal) rendes havi választmányi ülést tart. Külön meghívókat ezuttal nem küldünk szét. Dr. Pórszász Károly, főtákar.

Hirdetmény. Értesitem a város közönségét, hogy a vasárnapi munkaszünet tárgyában kiadott véghatározatom kizárólag a debreceni ipartársulat útján kérelmező üzletekre vonatkozik, tehát a dohányárú, mézsáros, hentes, fűszer-csemege, élelmiszer, szatóc s. i. üzletekre a teljes vasárnapi munkaszünet elrendelve nincsen. Debrecen, 1922. január 7. Rostás István, a városi előjáróság vezetője.

Műkedvelő előadás a hadirokkantak javára. A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik nemzeti szövetségének püspökudányi fiókja január hó 14-én este fél 8-kor a Rákóczi-szálloda nagytermében, a hadirokkantak, hadiözvegyek s hadiárvaik javára, táncmulatsággal egybekötött műkedvelő előadást rendez.

Öngyilkos asszony. Tegnap délelőtt a Deák Ferenc-utca 10. szám alatti házban halva találták Szabó Lajosné. Megállapították, hogy mialatt a családja távol volt, felakasztotta magát. Tettét állítólag betegsége miatt követte el.

Hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik részére megrendelt fa megérkezett. A fa elsőrendű hasábfá; métermázsánként 190 koronába kerül. Utalványok e hó 9-től kezdve a szövetség irodájában kiválthatók. Hadróa vezetősége.

Pályázat a debreceni Tisza István egyetemi internátusba való felvételre. A debreceni m. kir. Tisza Iseván egyetemi internátusba az 1921—22. tanév II. felében való felvételért szóló, hiteles index-másolattal és a szülők vagyoni viszonyait feltüntető hatósági bizonyítvánnyal főszerelt pályázati kérvények, a felügyelő bizottsághoz címezve, 1922. január 20-ig nyújthatók be a debreceni egyetemi kivesztori hivatalnál. Lakás, fűtés, világítás, reggeli, ebéd, vacsora ellátásért havi 800 korona fizetendő. Agyneműt köteles magával hozni mindenki. Dr. Láng Sándor, egyetemi ny. r. tanár, mint fel. biz. elnök.

A rossz időjárás és a nyomor betegé teszi az embereket.

Sok a halálozás hűlésből eredő betegségekben. — A városi főorvos jelentése decemberről.

Dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos a város december havi közegészségi viszonyairól a következő jelentést készítette a közigazgatási bizottsághoz:

A közegészségi viszonyok decemberben is kedvezőtlenek voltak. Sok volt a halálozás: 199. Hogy a szaporodás mégis ötvenkilencre rugott, ennek magyarázata a születések szintén magas számában (258) keresendő. A fertőző betegségek nagyrésze úgy viselkedett, mint novemberben, a vörheny azonban számottevő csökkenést mutatott, de teljesen még meg nem szűnt, halálozást aránylag kevesebbet okozott. Előfordult 11 ronszoló toroklob, 72 vörheny, 330 kanyaró, 2 barányhurut, 13 hasihagymáz, 1 járványos fültömrigylob, 5 gyermekágyi láz. Halállal végződött 8 vörheny, 2 ronszolótoroklob, 2 kanyaró, 1 hasihagymáz és 1 gyermekágyi láz.

A sok halálozást tehát nem ezek a betegségek okozták, hanem az, hogy december folyamán igen nagy mértékben elterjedtek a légzőszervi hurutos és gyuladós bántalmak, melyek számos esetben halállal végződtek, különösen gyermekeknek s idősebb embereknél. E betegedéseknél a fertőzőjelleg is megnyilatkozott, amennyiben ha valamely családban vagy házban egy megbetegedés előfordult, átterjedt a család többi tagjaira és a ház többi lakójára is. Már attól lehetett tartani, hogy az 1918. évi influenzajárvány fog megismélni, ami azonban — egyelőre nem következett be. Valószínű, hogy ebben a hűléses lentékeny része van annak, hogy a lakosság igen nagy része nincs

ellátva elegendő és jóminőségű alsó és felsőruhával. Emellett a fűtőanyag is drága, nagyon sok háznál csak a konyhában tüzelnek s ott zsufolódik össze az egész család. A szegényebb osztályok táplálkozása is hiányos, ami a szervezet ellenálló képességét csökkenti. Mindezek a körülmények a változó, de többnyire ködös és nedves időjárással együtt okolhatók a hűlésből eredő betegségek elszaporodásáért. Segíteni e bajon öntudatos, komoly és erélyes szociális intézkedésekkel lehetne. Régi szomorú állapot, hogy a kúrtelkeken jóvizű közutak nincsenek.

Az orvosi egyetem megnyitása óta a betegek elhelyezése valamivel kielégítőbb, mint addig volt. Mind a mellett több esetben megtörtént, hogy helyszűke miatt nem tudták a betegeket felvenni. Mind világosabbá válik, hogy addig is, míg az összes klinikai épületek használatba vehetők, feltétlenül szükséges egy kiegészítő kórház ideiglenes felállítása, amelyben az egyetemről kiszoruló fertőző betegek is helyet találhatnak, mert a járványkórház kijavított állapotban is csak a végső szükség esetében használható.

Az orvosi egyetem belgyógyászati és sebészeti osztálya a nagy erdei Auguszta-szanatóriumban van elhelyezve. Szükség volna a villamoskocsijáratokat odáig meghosszabbítani.

Decemberben a születések száma 258, a halálozások száma 199. Házasságra lépett 154 pár.

A jelentést a közigazgatási bizottságnak január 14-re halasztott ülésén fogja a főorvos előterjeszteni.

Eljegyzések. A debreceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Báthori Imre ref. csizmadia seg. Gyöngyösi Eszterrel ref. Károlyi Sándor ref. cipész Fábrián Máriával r. kath. Szabó László ref. kaptafaragó. Karsa Eszterrel ref. Borbély József ref. sütősegéd Süvöltő Juliánával ref. Vitéz István ref. földmunkás Kelemen Juliánával ref.

A román irredenta történetét fogja ismertetni dr. Darkó Jenő, a Székely Társaság elnöke ma (vasárnap) d. e. 11 órakor — az Iparos-kör dísztermében (Simonffy u. 1—c. II. em.) — tartandó matiné. Közönségünk előtt csak kevés ismeretes az az évszázados, tervszerű aknamunka, mellyel a románok a mai Nagyrománia megvalósítását előkészítették s azért az előadás, mely sok új részletet fog feltárni, különösebb érdeklődésre tarthat számot. A matinéen szerepelni fog az Iparos Dal-egylet énekkara, az Egyetértés nagy zenekara és több műkedvelő tagja, továbbá cigány zenekar.

Az Alföld ordósítása céljából Kecskeméte és Szegeden ftállított erdőtelepítési kirendeltségek bárkinék ingyen szolgálnak felvilágosítással, csemetét és magvakat pedig olcsón adnak.

Cigánytemetés Kecskeméten. Kecskemétről jelentik: Máté Antal, szövettel házaló, 42 éves ligány f. hó 2-án éjjel 10 órakor meghalt. Az elhunyt igen nagy vagyonnal rendelkezett. Rongyos kabátja belésébe 80.000 pengő képképzett találtak bevarrva, — ezenkívül pedig sok arany és ezüst pénzt és ékszert hagyott hátra. Végintézkedéséhez híven teljesen új, fekete bársony ruhába öltöztették, lábaira lakk-csizmát húztak, a fejére drága asztrakan sapkát helyeztek, így fektették a gyönyörű, kiszivott tájképképét, cifra dohányzacskóját stb. Temetése tegnap délután ment végbe, az egész Cigányváros mély részvéte mellett. — A kecskeméti cigányok zenéjével hatamas tömeg kísérte az elhunytat utolsó útjára a Kossuth köruton végig, a Szentháromság temetőbe.

A Jókony Nőegylet tea-délutánja iránt óriási érdeklődés nyilvánul városunkban. Ott lesz városunk előkelő társadalmi teljes számmal. A műsor elsőrangú kintő ének-, tánc-, hegedű- és zongoraszámokkal, amit már részletesen közöltünk. Tisztelettel kéri a rendezőség azokat az urakat, akik szivesek voltak a tea-szolgálatot elvállalni, hogy vasárnap d. u. 3 órakor a Bika kávéházban pontosan jelenjenek meg. Továbbá, akik ételmeztéket szivesek adományozni, azt, aznap, 8-ikán d. u. 3 órakor a Bika kávéházba küldeni méltóztatassanak.

Debrecenben oszlik szél az iparsófi. A pénzügyminiszter — Debrecenben való szétosztásra — egyelőre egy vagon iparsófi utal ki. Iparosó igénylésére jogosultak a debreceni, hajdumegyei ármárok, jéggyárosok, cukrászok, kávéosok, fagyalt készítő, reszelővágók, szappanosok és a nyersbőrkereskedők. Az iparsófi a Termény és Áruaktár és Gyár Ipari-t. halmokkerti raktárában adatik ki a kereskedelmi és ipar kamara utalványára kilogrammonként 6 koroná 50 fillér egy-ségárban, zsák nélkül. Ez egy-ségárban már a kezelési és fuvar-költség is belefoglaltatik.

Ismét elindult Rigából egy foglyszállítvány. A m. kir. külügyminiszterium hivatalos értesítést kapott, hogy e hó 6-án 131 magyar tuz indult utrak Rigából hazafelé.

Hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik választmányi ülése f. hó 9-én (hétfőn) d. u. 6 órakor a városháza kistanácstermében. Választmányi tagok teljes megjelenését kérjük. Hadróa vezetősége.

Vérengző sertés. Vasárhelyről jelentik: A napokban borzalmos szerencsétlenség játszódott te Varga Sándor, Hattyu utca 6-ik szám alatti udvarán. A gazda a sertéseket etette. Az egyik disznó megvadult, neki rohant, a földre tiporta és az egyik lábát őszemarcangolta. Segélykiáltásaira elősiető hozzátartozói tudták csak megmenteni a megvadult disznótól.

Tegnap halottak. A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Máté Bálint ref. 71 éves. Váradi Zsófia ref. 18 hónapos. Özv. Almágyi Imréné r. kath. 56 éves. Reich Bernátné izr. 69 éves. Szabó Lajosné ref. 42 éves. Tóth Lajos g. kath. 9 hónapos.

A januári szivárvány. Ritka természeti túneményben gyönyörködhetek január hó 2-án, hétfőn reggel, az álmos szomszédok fehérvári járókelők. A város északi részén, amikor a nap legmesszebbre hajolt el tőlünk, — keletről arra dél felé, — egy csodálatosan magas ívű, szivárvány-kettős ívű szivárvány tűndött föl. Szinte égett. Mintha csak az új év napi sok jókívánságot akarta volna borítani a teljesen des reményének diadalmát, bízdetve: ha most tel van is, a dermedtség, a nyomorúság futja, lesz még boldogság, hó, természetnyár is ezen a kihalt felkű, elhagyatott, szomorú országban is.

Elhunyt debreceni orvos, Dr. Kerekes Lipót máv. orvosi tanácsadó f. hó 7-ikén meghalt. Temetése 9-én, (hétfőn) d. e. fél 12 órakor a róm. kath. temető kápolnájából lesz.

Házasságok. Az elmúlt héten a debreceni állami anyakönyvi hivatalban a következők kötöttek házasságot: Kósa Ferenc ref. közműves Simen Zsuzsánával ref. Tóth István ref. földmunkás Szabó Emmával ref. Borsos József r. kath. cipész segéd Vidovics Olgával ref. Szilágyi József ref. városi napdíjas Szegedi Juliánával r. k. Nagy Imre tényleges tiszthelyettes reform. Rácz Juliánával ref. Lókodi Sándor ref. földműves Cseresznyés Zsuzsánával ref. Szabó Béla ref. gazdálkodó Károlyi Máriaival ref. Kacsari István ref. zenész Berki Ilonával r. kath. Molnár Gábor ref. csizmadia Peto Rózával ref. Szabó Ferenc ref. nyug. hadirokkant Danka Juliánával ref. Zöld Zoltán ref. MÁV vasasztergályos Engi Rózával ref. Potok Móríc izr. gazdasági intéző Lindenfeld Ilonával izr.

Felhívás. Hadirokkanták, hadiozvegyek és hadiárvaik részére elhelyezett gyűjtő perselyek tulajdonosait felkérjük, hogy a perselyeket nyilvántartásba vétel végett „Hadróv” nemzeti szövetség (Szent-Anna-u. 12. sz.) bármely nap délelőttjén küldjék be. Hadróv vezetősége.

A Debreceni Első Takarékpénztár igazgatósága felhívja igen tisztelt részvényeseink figyelmét arra, hogy az elővételi jog gyakorlása alkalmával hárommal nem osztható darabok után kiszolgáltatott részvényharmadok (résztulványok) f. hó 10-ig a Debreceni Első Takarékpénztárnál egész részvényekre leendő egyesítés végett bemutatandók, mert a határidőn túl egyesíthetők a közgyűlés határozata értelmében nem lesznek s a reájuk teljesített befizetések a bemutatónak f. hó 11-től kezdődőleg a Debreceni Első Takarékpénztár pénztáránál vissza fognak térítettni.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, ismerősök, jó barátok, nemkülönben a hentes szakosztály és a gazda társadalom mélyen tisztelt tagjai, kik felejthetetlen jó férjem, illetve édes apánk temetésén megjelenésükkel és vigasztaló szavaikkal mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is hálás köszönetünket. Debrecen, 1922. január 7. Özv. Nagy Lajosné és gyermekei.

A Közhaznu Munkáskert Egyesület József-telepi és Augustus-telepi bérleti január 15-ig okvetlen fizessék be bérleteiket, mert a határidőn túl új jelentkezéseknek adják a bérletet. A Petőfi-telepre a befizetés január 8-15-ig tart.

Köszönetnyilvánítás. Boldog emlékü jó anyám elhunytá alkalmával megnyilvánult jóleső részvétért úgy a rokonok, mint a jó ismerősök és barátok ezuton is fogadják hálás köszönetemet. Polg. E. Erdő Mihály és családja.

Elfogták a debreceni üzletek betörőjét.

A nyáron egy urt családot fosztott ki.

A múlt hetekben nagy izgalmat keltett Debrecen kereskedő köreiben, hogy az üzletekbe való betörések napirenden voltak. Egymás után törték be a legforgalmasabb helyen lévő üzletekbe és a tettes oly ügyesen végezte dolgát, hogy nem tudták elfogni.

A Füstös Testvérek üzletének kifosztása után a betörésekben szünet állott be. Ez a bűneet a múlt év december hó 5-én történt. Akkor a nyomozás azt állapította meg, hogy a tettes a kora esti órákban hatolt be az üzletbe a pincéből s még az éjjeli budapesti vonattal elutazott, magával vitte a zsákmányát. A budapesti államrendőrség a napokban azt az értesítést küldte Debrecenbe, hogy ott elfogtak egy Kertész Árpád nevű fiatal embert, aki alkalmasint azonos azzal a betörővel, aki Debrecenben fosztogatott. Rózsa István detektív Budapestre utazott Kertész Árpádot, akit el is hozott Debrecenbe.

Tegnap hallgatták ki Kertészt s beismerte, hogy a Füstös-féle betörést ő követte el. Még november 21-én érkezett Debrecenbe s napokig kémlelte az üzleteket, amelyek alkalmasok arra, hogy kifossa. A Füstös-féle üzletnél állapodott meg. Be ment és 10 koronáért cipőzsínort vásárolt. Szétnézett e közben a boltban s rögtön készen volt tervével. December 5-én délután behúzódt a ház pincéjébe s mikor a lakók elcsendesedtek, be mászott az üzlet alatti üregbe. Ott a magával hozott szerszámokkal felfeszítette a lépcső rácsot, mely az üzlet ajtó és a redőny között van. A résen aztán felmászott a boltba. A mellényéről egy gomb leszakadt. Nehogy ez árulója legyen, letépte az összes gombokat és eldobta,

Budapestben aztán új gombokat vart fel.

Az üzletben rengetek holmit dobált le a pincébe, melyeket becsomagolt egy előre elkészített uti kosárba. Aztán alkulcsal kinyitotta a kaput, fűttenett egy fiakeresnek, aki a vasúthoz vitte.

Budapestben a lopott holmit olcsón eladta a Teleky-téren.

A rendőrségen Kertész Árpád még egy szenzációs vallomást is tett. Elmondta, hogy a nyár folyamán Dalmy Tiborné Arany János-utca 3. sz. alatt lévő lakását is ő fosztotta ki. Egy este bement abba a házba és benyitott Blum Sámuel ott lakó szabómesterhez. Érdeklődött Dalmyék iránt. Megtudta, hogy a kertben nyaralnak. Kertész észre véltlenül felment a ház padlására és egy egész napot töltött ott. Megállapította, hogy a padlásról lépcső vezetett Dalmyék lakásába. Mikor teljes biztonságban érezte ott magát, lement a lépcsőn a konyhába, majd be jutott a szobába és az íróasztalból nagyértékű ékszereket, a szekrényekből az összes fehérneműket és ezüst evőeszközöket szedett össze. Mindent becsomagolt egy ruhás kosárba s éjjel alkulcsal kinyitotta a kaput, majd az Arany János-utca sarkáról fiakkert hívott és kivitte magát az állomásra. Kertész Budapestre utazott. A sok értékes holmit eladta. A rendőrség megállapította, hogy Kertész többször megszökött a fogházból. Egyébként jó családból származik. Több fiévre magas állású köztisztviselő. Mint a betörő előadta, egy színésznőbe volt szerelmes, akinek pénz kellett s így tért át a tisztos foglalkozás teréről a betörői pályára.

Országos pótvásár Földes községben. Földesen január 11. napján, szerdán, országos pótvásár lesz.

Köszönetnyilvánítás. Boldog emlékü drága jó gyermekünk és testvérünk: Kiss Vilma temetésén megjelent kedves rokonaink, jó ismerőseink, barátaink és elhunyt kedvesünk barátnői fogadják megjelenésükért, vigasztaló, szíves szavaikért, úgy szintén a ravatalára küldött sok szép koszorúért leghálásabb köszönetünket. Debrecen, 1922. január 7. Kiss Gábor és neje Harányi Zsuzsánna és gyermekei.

Halálozás. Mély fájdalomunkban porig sujtva tudatjuk felejthetetlen jó nóm, testvérem, sógornóm, unokahugom, unokatestvérem és jó rokonunk: **Grittnor Gyuláné** Simay Ludmilla áldott életének 40., boldog házasságának 10. havában, hosszas és súlyos betegég után, f. hó 7-én bekövetkezett elhunytát. Kedves halottunk földi részeit f. január hó 19-én, hétfőn d. u. 2 órakor

fogjuk, a Kossuth utcai református templomban kezdetét vevő gyászszertartás után, a Kossuth utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1922. január hó 7-én. Áldott legyen emlékezte és pihenése csendes! Bánatos férje: Grittnor Gyula. Egyetlen nővére özv. Hegedűs Istvánná Simay Berta. Sógora: Grittnor József Nagy-bátyja: Vida Károly és neje Kohányi Emma. Nagynéje: özv. Turcsok Györgyné Thury Zsuzsánna. Unokatestvére: Vida Emma. Közel és távoli rokonaink nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth u. 6. szám, rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Néhai polg. Juhász István, szeretett édes apánk, apósunk, nagyapánk és áldott emlékü rokonunk elhunytá alkalmával megnyilvánult jóleső, meleg részvétért a jó rokonok, barátok és ismerősök ezuton is fogadják hálás köszönetünket. A gyászoló család.

Nyukosz hirdetés. Értesítem a tagokat, hogy a hivatalos óra folyó hó 9-től (hétfőtől) kezdődőleg naponta 4-5-ig fog tartani, továbbá a f. évi tagsági jegyek — a régi beszolgáltatása ellenében — átvehetők, ugyanakkor a tagsági díj is befizetendő. Egyben felkérem mindazokat, akik a Nyukosz naptárt még át nem vették, három nap alatt vegyék át, ellenesetben másnak fog átadatni. Nyukosz Elnökség.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, jó barátok és ismerősök, akik felejthetetlen jó férjem és édes apánk, id. polg. Zöld János elhunytával vigasztalásaikkal fölkerestek és a vég-tisztességtételen nagyszámu és részvételtjes megjelenésükkel mérhetetlen fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, ezuton is hálás köszönetet mondunk. Özv. id. Zöld Jánosné és a gyászoló család.

Kiállítás. Ma, 8-án, a városházán tartandó országos baromfi- és galambkiállítás látogatására felhívjuk a nagyközönség figyelmét. Belépő-díj 10 K.

Takaréktűzhelyek, asztal alakú, díszes és erős kivitelben kaphatók és megrendelésre is készítek. Kozma, Kandia utca 15. sz. Lakatos tanulónak fiut fölveszek.

Alföldy Károly tánciskolájában január hó 16-án új tanfolyam kezdődik. Beiratkozások Péterfia 2.

Használjon törvényesen védett Cesanina krémet, mely a szeplőt, májfoltot, müttesert és pattanást eltávolítja, az archórt hófehérre teszi. Kapható minden gyógyszerárban és drogériában. — Egyedüli készítője Szappanos István, Vénkert, Simay Miklós-utca 11. szám.

Álarcos bál a Royalban, e hó 8-án, farsang első vasárnapján. Kezdeté d. u. 4 órakor. Belépő-díj 23 K és a vigalmi adó.

Gyász- és színehagyott ruhákat legolcsóbban és kifogástalanul fest, tisztít Lengyel, Csapó 95, Széchenyi 18.

Alkalmi fölvételeket házról, a saját otthonokban legszebben el készít Varga fényképész, Piac-utca 43.

Ifj. Schaff János táncintézetben, a Royalban, az új tanfolyamok e hó 9-én kezdődnek meg. Gazdálkodó ifjaknak d. u. 5-7 óráig, iparos és kereskedő ifjaknak 8-10 óráig. Shimmy és különórák bármely időben.

Tuskófejszék, ráfvasak, tengelyek, husgépek, daralók, bődönök, zsirüstök legolcsóbban Nagy vasüzletében, Csapó 68.

Könyvkötések

elsősorban kivitelben készítenek.
Davidházy Kálmán R. T.-nál, Fővárosi-utca, 9

Költő
férfi fehérneműek
Frank Edénél

Vi.zketen ellen ismét kapható minden gyógyszerertárban a Gerő-féle Poróka kenőcs.

Ha kedveled a jó tréfát siess testvir oszt végy egy Bugyi Sándor-féle csizós napiárt. Kapható az újságárusoknál és a Debreczeni Újság kiadóhivatalában.

Gazdálkodó ifjak táncvizsgálója a Royalban, e hó 11-én, — szerdán d. u. 4 órai kezdettel, melyre az érdeklődőket ez uton hívom meg. Tisztelettel: ifj. Schaff János táncitanár.

Hölgyek figyelmébe! Arcmasszázs, archámasztás, mely rendkívül üdít, fiatalít, bérletben kapható, hajszálakat végleg eltávolít. Vénusz kozmetika, — Széchényi utca 16. sz.

Frank Sándor divatházában, Piac-utca 42. (Pannónia szálló alatt.) Flanel blousok már 300 koronától kezdve, továbbá flanel pongyilák, ruhák, téli kabátok olcsó árakban kerülnek eladásra.

Nem kell dicsérni, önmagát dicséri az ujonnan berendezett Albert Belvárosi Éttermének kintinó, magyar, házias konyhája, nagy választéku villásreggelije. Állandó étkezők felvételnek. Köz tisztviselőknél nagy árendemény. Figyelmes, gyors, előzékeny kiszolgálás biztosítva. — Városház-utca 4.

Színházi és alkalmi ruhákat kifogástalanul tisztít Konez, — Debrecen, Arany János 10.

Vízvezeték, fürdőszoba berendezéseket javításokat jutányosan, szakszerűen készít: Máthéi János, Csapó utca 24. Telefon: 321.

A közönség tájékoztatására közöljük, hogy a Debreczeni Újság kiadóhivatalában délután öt óráig a Kossuth-utcai kapun át van a bejárat, de délután öt óráig kezdve a Piac-utca felől kiskapun át juthat be a közönség. Sokan nem tudták ezt, pedig este fényelőc óráig mindig nyitva van a kiadóhivatal. Azok pedig, akik este fényelőc óráig után óhajtának még valamelyes sürgős közleményt feladni a Debreczeni Újság részére, juttassák ezt egyenesen a Debreczeni Újság nyomdájába, Arany János-utca 47. szám alá.

Eladó
Szent Anna utca 27. sz.
emeletes ház
két üzlethelyiséggel, egyik teljesen felszerelt fűtést berendezéssel.

Szén
Bódy-féle szuhakállói, waggontételekben
125 kor.
KALÓRIA
Tüzelő anyag beszerző és értékesítő iroda, Debrecen, Kigó-u. 9.

Milliomos szegedi koldus

Aki részvényeket jegyez a dorozsmai villamosra, emeletes háza, nagyértékű kötvényei vannak — és az utcán koldul.

Szegedről jelentik: Az élet számtalan példát sorol fel, hogy hivatás koldusok, kik rongyokba burkolva csontos kezüket nyújtogatják az utcán, igen sokszor nagy vagyonu emberek, kiknek odahaza, a szalmazsákjuk lényén nehéz ezrek és száz ezrek húzódnak meg. A milliomos koldusok nemcsak a mesék világában élnek, hanem köztünk is járnak-kelnek. Kollulnak, miközben részvényeket jegyeznek és házakat vásárolnak.

A napokban dr. Hunyadi Vass Gergely ügyvédi irodájában, ahol a dorozsmai villamos részvényeinek jegyzéseit intézik, — egy rongyokba burkolt, számalmas kinézésű koldus vánszorogott be.

Meggörnyedve, hivatásához híven, alázatosan köszönt és érdeklődött azon irányban, hogy nem késelt-e még le a részvényjegyzésről. Az ügyvédi irodában megnyugtatták a csontos kezű Eleázárt, hogy még nem késő,

csak mondja meg, hogy hány darabot akar jegyezni.

A „gazdag szegény” morfondírozott magában néhány pillanatra, majd kibökte, hogy egyelőre most csak három részvényt jegyez, darabját ezer koronájával, mert a napokban minden készpénzét elvásárolta.

— Népbank és Hitelintézeti részvényeket vettem — mondja a koldus. — Hiába, ez a legbiztosabb befektetés manapság.

Az ügyvédi irodában nagyon elcsodálkoztak a közismert koldus fényes anyagi helyzetén és rövid utánjárással megállapították, hogy a koldus a Pacsirta uca tájékán lakik, — hihetetlen szegénységben élve. Ma emeletes háza, részvényei, villamos bérlete van, de azért koldul és elszántan küzd minden legkisebb alamizsnáért, melyből idővel a részvények kerülnek ki. Különböztetve Robinzonnak hívják.

Színház.

Csokonai-színház.

Hét műsor:

Vasárnap délután: Koldusdiák, operett.

Vasárnap este: Szilveszter, operett.

Vasárnap délután Koldusdiák — este Felhő Klári kerül színpadra. 9-én A) és 10-én B) bérletben A nagyvenéves asszony c. újdonságot mutatja be a Csokonai-színház Halassy Marikával a főszerepben. A többi vezető szerep Arkossyné, Lux, László, Rubinyi és Zoltán kezében van.

Fantomas, a mester-detektív, legújabb érdekfeszítő kalandja: **A vörös ház c. detektív dráma** vasárnap lesz bemutatva az **Uránuszban.** Nagyszerű, frapáns, érdekfeszítő fordulatokai megkülönböztetik a sablonos detektív-filmektől. Azonkívül: **Az elátkozott állomás,** izgalmas amerikai életkép és **Ham levegőbe röppél,** kitűnő burleszk, — ugyancsak egy előadásra kerülnek bemutatásra. Pénztárnyitás vasárnap d. e. 10 órakor.

„Harc a hőmezőkön” című gyönyörű amerikai álom 6 felvonásban, gyönyörű hófedte alaskai tájak! Elsőrangú látványos társadalmi dráma és a „Lakás-csere” 3 felv. vígjáték ma utoljára látható az Urániában, 3, 5, 7 és 9-től. Rendes helyárak és a kedvezményes jegy utalványok érvényesek!

Mesebeli herceg a Vigszínház mozgójában. Soha még olyan frapáns megnyilatkozása a közön-

ség tetszésének nem volt, mint a Vigszínház mozgó mai műsorának a Mesebeli hercegnek bemutatóján. Általános vélemény, hogy ennél szebb, csodásabb képet még nem látott a közönség. Kápráztató pompája rendezés a művészet legmagasabb fokán álló művészet, tündéres öltözékek, mesés kiállítás és mindvégig érdekfeszítő cselekmény. Külön hívjuk fel a közönség figyelmét erre a képre, hogy aki csak teheti okvetlen nézze meg. Ma az előadások 3. 5. 7. 9 órakor kezdődnek, jegyelővét délelőtt 10 óráig.

Meteor mozgójában vasárnap a **Modern Herkules** kerül bemutatásra. Egy atléta kalandjai, 6 felv. Magnussal a főszerepben.

Damlokles kardja, bűnügyi történet 6 felvonásban és az Asszony és férje amerikai dráma 4 felvonásban, — ezt a szenzációs műsort ma utoljára mutatja be az Apolló 3, 5, 7 és 9 órakor.

„A napkelet fia” szenzációs, kalandos, bűnügyi amerikai dráma 1 előjáték és felvonásban, a főszerepben „Tsin-Hon”. — Azonkívül „Hedda Wernon” játékkal egy rendkívül bájos, finom pikantériával fűszerezett 3 felvonásos vígjáték a „Biederma-yer házasság” nagyszerű komédia és egy másik kedves vígjáték „A síami ikrek” 2 felvonásban — lesz az Uránia hétfői új 3 órás műsora — csak 16 éven felüliek részére engedélyeivel! Előadások pontosan 5 és 8 órakor! Rendes helyárak. Utalvány érvényes! Jegyelővét!

A világ legizgalmasabb kalandorfilmje — a legújabb Pearl White film — Newyork rejtelmei jön az Uránuszba!

3 órás gyönyörű műsort mutat be hétfőn az Uránia, csak 16 éven felülieknek. Olvassa el a műsort!

Virágok asszonya, művész dráma 5 felvonásban, párisi Gaumont film. Gaby Deslys a világhírű táncművésznő és Signoret a főszerepekben, tökéletes művészi alakítást nyújtanak, a film meséje hatásokban gazdag, a rendezés és fotográfia tökéletes. Hétfőn mutatja be az Apolló.

Kísérje figyelemmel az Uránia januári műsorait! Csupa sláger műsor lesz!

Páris gyermekei (A kis hazalancok) szerdán az Apollóban. Sok ezer moziban játszó, sok millió néző könnyezte és kacagta ezt a lebilincselő, egyre növekvő érdekességű történetet. Az évad legnagyobb művészi eseménye.

„A soproni népszavazás” helyszíni felvételek, szerdán műsoron kívül! az Urániában!

Nyiltér.*

Értesitem a hölgyközönséget, hogy **Debrecenben, a püspöki palotában** **traucia női divattermet** nyitottam.

Demetrovits Dezsőné
ns. Patkós Ilona.

Nyilatkozat.

A Debreceni Újság január 1-én megjelent számában apósom és anyósom által közre tett nyilatkozatra válaszul a következő: Én a feleségemmel mind a mai napig a legjobb egyetértésben élünk. A feleségem szülei és köztem fennforgó családi ügyből kifolyólag én törvényes elégtelt már megkaptam.

Bihary Lajos és neje.

* E rovat alatt közöltekkert nem vállal felelősséget a Szerk.

Husztól harminc hold

fekete földet vételre keresek. Ugyanott szőlőskertek, vilálag eladók. Cim kiadóban.

Mezőgazdasági cséplőszerszám és munkagépek
szakszerű javításajuttatás, nyosabb árak és pontos kiszolgálás mellett vállal a
Magyar szabadalmazott patkómagyar részv-társ.
Debrecen, Homokkert, Hid-utca 4.

14-én,
Nyilik meg?
a közkedvelt
Széchényi orfeum.

Man szerencsém a n. é. közön-
ség szíves tudomására hozni, —
hogy a városhoz közel fekvő
Szepes Telegy-féle Sóstó für-
dőu a helyszínen a mai naptól
kezdve (szombat és vasárnap ki-
vételével) reggeltől estig a kö-
vetkezők lesznek eladva:

**Építetek lebontásából kike-
rülő faanyagok, szarufák, oszlo-
pok, deszkák, cserepek, csator-
nák, badogok, lécek, fa- és cin-
kádak, siffonok, szekrények, to-
vábbá ágyak, székek, kerti sze-
kek, vaslábu kerti locák, foszni-
deszkák, drótkerítések, téglák,
ajtók, ablakok, ládák, kanapék,
diványok és ablaküvegek. To-
vábbá akáchasábtűzifa, dorong-
fa, gallyfa és tuskófa ölenként,
félölenként és vagonfélben. —
Akáchaszonfa kerélglyártók ré-
szére minden mennyiségben és
mértékben. Akác szőlőkaró min-
den mértékben.**

Teljes díszlettel:

Fülöp A. Adolf,
nagykereskedő.
Iroda: Csákonai utca 5.
Telefon: szám: 13-69.

ELADÓ

Az Andrássy-ut 12. sz. Dézay-féle
villa, gyűjteménnyel, dísz-
kerttel, 1900 négy-
szögletű, márvány szőlővel.
Háson szobás lakóhelytel.
Felvilágosítást nyújt:
Dr. Nagy István
ügyvéd,
Szent Anna-utca 8. szám.

**Debreceni
Mezőgazdasági Gépgyár
R.-Társ. városi raktára:**
Ispotály-utca 1. sz.
(Nagy állomással szemben.)

Allandó nagy raktár:
(Siklóberényi és Vial gyártmányai)
Tizedes mérlegek,
50 kgr-tól 1500 kgr-ig.
Kézi mérlegek.
Hid- és marhamérlegek.
Elektromos cikkek, u. m.: ve-
zetők, anyag, izzó ám-
pák, elektromos főző-
edények, stb.

Hobé Damase és Társa
francia rendszerű nagy
szeszaru-párolás r.-társ.
Budapest, VI. Lomb-utca 11. sz.
H O B É
-Triple sec
-Cherry Brandy
-Curacao-Orange
-Kristály kőmény
-Cacao
-Mocca
-Vanilla
-Elixír
-Hobétté
Kapható minden nagyobb eseme-
gyüzletben, kávéházban, vendéglőben,
és cukrászdában stb.

**1 és 2 éves
szőlőoltvány**

1 és 2 éves, gyökeres Hazai szőlővesző
sima és gyökeres amerikai vesszők. —
Direkt term. Szászoros, Delaware, Nova
és Othello: előkerítésnek való Gledic-
biák, Akácfa és Szőlőkaró, használt
boroshordók és hegyaljai borok.
Előjegyzéseket elfogad:

Moinár Mihály szőlősgazda,
Abanyszántó.
és Debrecenben **Sárközy Sándor** ke-
reskedő, Hatvan-utca 17. szám.
Árjegyzéket kívánatra ingyen küldök.

Fa árverés.

Ghilányi laktanya mellett 30 drb.
lábbon álló akácfa, f. hó 9-én,
hétfőn délután 3 órakor lesz el-
árverezve.
Városi kertészet.

Eladó

a Széchenyi kert, Erőss Lajos-utcaiban
lévő veteményes **kert**, 3 szoba,
és gyümölcsös **kert**, 3 szoba,
konyha, üveges verandát magában fog-
laló, cserepes tetővel ellátott épület van.
Villanybevezetve! Jó vizű szivattyús kut.
Felvilágosítást nyújt:
Dr. Varga Kálmán ügyvéd,
Széchenyi-utca 15.

Kárpitos.

Elvállal megrendeléseket, javítá-
sokat, átalakításokat, függönyözé-
süket, madrac-frissítéseket, linoleum-
feltételeket, börgarnitúra festést
jutányos árban. Kívánatra vidékre
is ki-
megy
Szentpéteri Sándor.
Kárpitos, Arany János utca 36.

Győződjön meg!
Brilliánsért, aranyért,
a legmagassabb árt fizetem!
Gritsoh ékszorkereskedő.
Verbőczy-utca 2. sz. (parkam irra)

Sesztina Lajos

vaskereskedése
Piac-utca 23. Telefon 6.
**Rudvasak, vaslemez, szegok,
Horg. fedéllemez, Karikaskályha
Tűzhelyöntvények, huzalok,
Csiszoló korongok, vadászati cikkek,
Gazdasági ésháztartási vasárak**

Régiségeket,

porcellánokat, poharakat, osz-
lopos órákat, képeket, butorokat,
arany és ezüst régiségeket
**állandóan vesz és elad
DEUTSCH,**
Arany János-u. 57. keresztútjéle

**Két utcára nyíló
K ház eladó.**

Arpád-tér 7. és Virág-utca 8. sz.
Élethelyiséggel és hat
re. dbeli lakással. Egy
konyha és szoba butorral,
külön udvar, vétel esetén
azonnal elfoglalható.
— Gazdálkodónak nagyon alkalmas!
Értekezhetni lehet: **Piac-utca 9. alatt**
a cukrászdában.

**Takarékos. háziasszony
ruházati cikkeit
HOLZER szutrenjében**

szerzi be
Budapest, IV. Kossuth Lajos-u. 9.
Ruhák divatos fazon gyapjuszövet 2500
Köpeny divatos, téli, béleit 3200
Bluz flanelből 340
Pongyola finom flanelből 700

Eladó

4 milliméter vastagságú
vaslemez vintartálynak
Eötvös-utca 110. szám.

**Köszenelet szobafűtésre,
Tűzifát, iparcélokra.**

szárazat, felaprítva
és hasábban, ölen-
ként és mázsáknak azonnal házhoz szál-
lítunk. — Már 500 kg. vételnél is a leg-
olcsóbb napi árban és házhoz szállítom.
**UNIÓ TŰZIFA ÉS ÁRUFORGALMI
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**
ISPOLTYELEP 1. SZÁM
Telefon 779.

Eladó

Szepességi-utca 20. számú
nagytelkű ház.
Gazdálkodónak kiválóan al-
kalmas. — Értekezhetni lehet
Kohn, Simonffy-utca 18. sz.

Eladó

Töcökert, Margit-utca 8. sz.
telek, két téplépi-
llettel, mely-
ből egyik átvehető, azonkívül
Szegényhársor 24. sz. alatti
üres telek.
Felvilágosítást nyújt:

Dr. Nagy István
ügyvéd, Szent Anna-utca 8.

BENZIN

hőfehér, fűtő-erősítésre alkalmas,
bármely mennyiségben literenként
75 korona
árban kapható:
BLEYER, HATVAN-U. 53.
Telefon szám 7-28.

**Felesbe termelnék
nagy hasznot hozó
makói hagymát,**

10—20 holdon azon gazdasággal,
hol megfelelő segédkezti lakást
kapnak és a szükséges kiadást első
esztendőben terhemre kamat mel-
lett finanszírozná. Ezzel e mellett
kulcsári és számtartói állást is
vállalok. Makói lakos, nős ember
vagyok, kit családi körülményeim
erre a vidékre kényszerítettek.
Szíves megkereséseket
Debrecen, „Kühne” gépgyárhoz kérek
hol rólam egyben referencia is nyerhető.

**Olesó és jól égő
kőszén**
vagonfélben rend lhető és
kisebb tételekre előjegyzés
elfogadatik.
Apaffy-u. 22.

Garantált, jó minőségű
BERMANN-FÉLE
Merkur ruhafesték
Ara 3 korona

Eladó ház

Beépítésben, két szoba, konyha, be-
kötözhető lakással. — Gyönyörű
udvar gyümölcsfákkal, virágos kert-
tel, szőlőüggyel.
Bővebb felvilágosítást nyújt:
Dr. Leveles Imre ügyvéd,
Püspöki palota.

Eladó

Karcagon a város egyik
legforga-
sabb utcájában, a Széchenyi su-
gar-át 2149. szám alatti dr. Klein
Miksa és Klein Olga tulajdonát
képező tiszta téglából épült 5 szo-
bás lakóháza mellekkeliségekkel
önkéntes árverés útján
a legtöbbet ígérőnek eladatik. —
Árverési határidő **1922. január**
hó 16-án, délután 2 órakor a
helyszínen.
Bővebb felvilágosítással szolgál a tekin-
tetben **Frey József** mérnök,
Karcag
Széchenyi sugár-ut 2130. szám
alatti lakásán.

DIETRICH ÉS GOTTSCHLIG R-T.

Figyelmeztetés.
Felreértések és jöhátszomú tévedések
elkerülése céljából ezúton értesítem igen
tisztelt üzletfeleimet, hogy miután a há-
boru kitörése előtt az általam alapított
Gottschlig Agoston Részvénytársaság kö-
telékéből kiileptem s a háborút végig-
küzdöttem, az édes atyám által 1865-ben
Budapest, X. Füzér-utca 30. sz. alatt
Dietrich és Gottschlig
Nők. és ruhagyártó feletti helyen, a mai
kor igényeinek teljesen megfelelően,
ismét működésbe hoztam.

A Gottschlig Agoston Részvénytársasá-
sággal tehát **semiféle közösségem**
nincsen és miután az összes régi be-
vált receptek birtokában vagyok, birtó-
síthatom a nagyrabecsült régi bevökö-
zöttségemet, hogy ezennel is a régi és
legkiválóbb minőségű árut gyártom és
hozom forgalomba.
Ugy régi, mint új vevőköröm párt-
fogását kérvő
Kiváló díszlettel:
Iovag Gottschlig Agoston
a **DIETRICH ÉS GOTTSCHLIG R-T.**
vezérigazgatója.

Budapest, X., Füzér-u. 30.

